
Département des Sciences Commerciales ;  Master1Finance et Commerce Internationale 

Module : Econométrie et statistiques appliquées. 

Responsable du Module : Dr. K Touati   

 

Série de TD N°1 

 

Exercice 1 : Le tableau suivant  présente l’évolution de deux variables (x et y)  

sur 4 ans  

t 1 2 3 4 

Yt 2 3 5 10 

Xt 4 6 8 12 

Soit le modèle suivant : yt = a0+a1 xt+εt                       

a) Estimer les paramètres du modèle de régression linéaire par la méthode des 

MCO. 

b) Le coefficient â1  est –il significativement différent de 0 ? 

NB : Il est recommandé de prendre deux chiffres après la virgule  

        t2.2 
0.05  = 4,3027 

 

Exercice 2  

Soit les résultats d’une estimation économétrique : yt  = 1,251-32,95 +et    ;  n = 

20 ;  R2 =0,23         

 
a) A partir des informations connues, on demande de retrouver les statistiques 

suivantes : la somme des carrés des résidus (SCR), la somme des carrés totaux 

(SCT), 

la somme des carrés expliqués (SCE), la valeur de la statistique du Fisher 

empirique 

(F∗ ) et l’écart type du coefficient â1 

b) Le coefficient de la variable x est-il significativement différent de 0 ? 

 

Exercice 3 :  

Le tableau 2  présente le revenu moyen par habitant sur 10 ans exprimé en 

dollars pour un pays ( xt) et la consommation (yt) 

- À partir des données du tableau 2 de l’exercice 1, on demande de calculer 

les estimations de ̂a0et â1. 

- La propension marginale à consommer est-elle significativement 

différente de 0 ? 

- Quel est l’intervalle de confiance au seuil (ou niveau) de 95 % pour la 

propension marginale à consommer ?  

 



Tableau 2  

 
Source : Source : Régis Bourbonnais « économétrie : cours et exercices corrigés», 9emeédition Dunod, 

Paris, 2015 

 


